

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, I., Rákóczi-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fűrdőgyi hetilap.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:  
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek Kovács Kálmán „Boesky”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

## Hivatottság a vezetésre.

A világháboru jelentős eseményei a Tunisziert folyó küzdelemben az angolszász csapatokkal szemben elért németolasz sikerek, ugyszintén a keleti fronton véresen összeomló nagy szovjettámadások hírei sem tudták annyira lekötöni a magyarság érdeklődését, hogy minden figyelmével és szeretetével a kormányzó felé forduljon névünnepe alkalmával. Ellenkezően, a nagy viharban, amely most tépázza a világot, még fokozottabb melegséggel fordul az egész magyarság vezére felé, aki bölcsességével, államvezető képességeivel és kemény, biztos kezével vezette az országot eddig is minden viharban.

Az országban és a határokon túl élő magyarok is mindenütt megünnepelték Horthy Miklós 74. névünnepét. Az ifjúság, amely más éveken mindig az Operában köszöntötte a kormányzót, gyásza miatt most a rádión át fejezte ki jókívánásait. Hangsúlyozta az ifjúság szónoka, hogy az isteni Gondviselésnek céljai vannak ezzel a nemzettel, és mint ahogy sokszor a történelem folyamán, most is olyan férfit küldött élére, aki mindennél jobban szereti fajtáját és kinek személylén keresztül újra megigazul ez a nép. A főiskolai ifjúság küldöttségét is fogadta a kormányzó és az üdvözlőszavakra adott válaszában azt mondta, hogy névnapján mindig szeretettel fogadja az ifjúság vezetőit, amelytől bátor, lendületes és fegyelmezett munkát vár. Szavait így fejezte be a kormányzó: Minden megpróbáltatásban, ami az embert és nemzeteket éri, van valami értékes és felemelő. Hiszek a magyar faj kiválóságában, hiszek a magyar nép vezetésre hivatottságában és hiszek a magyar föld áldásos termőerejében. Az új hadnagyokat is a kormányzó névünnepe alkalmából avatták fel. A kormányzó képviselőjében meg-

jelenő vezérkari főnök arra kérte a háboru során avatott új tisztet, hogy takarékoskodjanak a rájukbízott magyar vérrel, de ne riadjanak vissza semmi áldozattól, ha a győzelem kivívásáról van szó. A német és az olasz sajtó is rendkívül melegen ünnepelte kormányzónkat s hangoztatta, hogy azok a baráti kapcsolatok, amelyek a kormányzó külpolitikájának egyik alappillére alkották, sohasem voltak olyan erősek, mint ma, amikor a három nemzet együtt küzd a bolsevizmus ellen.

A háboruban álló nemzet közvéleményét még most is sokat foglalkoztatja a miniszterelnöknek a parlamentben a megajánlasi vita befejezésekor tett több fontos kijelentése. Így egyebek közt a fasiszta és a nemzeti szocialista rendszerről, korszakot formáló jelentőségének elismeréséről mondott szavai és a reformok szükségességének hangsúlyozása. A mulasztások, a reformok hiánya fogékonná teszi: a tömegeket az ígéretekre — mondotta — majd azt hangoztatta, hogy a programok utjából el kell távolítani mindent, ami maradásból, önzésből a megvalósításnak utját állja. A magyar nép lelkierején nyugvó rend sértetlen. Az új Európában van a helyünk kijelölve és sorsunk kiszemelve. Az önálló, a sajátos, az öncélú, a minél erősebb és magyarabb Magyarországot ebben a világban kell kialakítanunk. Ezeket a kijelentéseit ép úgy aláírja a nemzet, mint azokat, amelyeket a józanok és önzetlenek korszakáról, a magyar örökkévalóság elpusztíthatatlan erejéről, a nemzet nagy elhatározásaiban az erők összefogásáról és a kötelességteljesítésről mondott. Élénk visszhangot keltettek azok a szavai, amelyekben kérve kért mindenkit, kapcsoljuk ki a háboru idején mindazt, ami nem a győzelem, a nemzeti lét és a

jövő utját szolgálja, szakítsunk ki mindent magunkból, ami erőnket gyengíti, ami a bizalmat és hitet aláása. A legszörnyűbb vád, amit ránkolvashat a történelem az, ha olyant teszünk, ami nem szolgálja azt az ügyet, amelyért honvédeink odakint harcolnak.

## A magyar ifjúság nyersanyagcsatája.

A nyersanyagok világháborujában sokkal nagyobb feladat hárul a termelést végző „belső arcvonalra”, mint bármikor a történelem során. A hadbanálló Magyarország anyag- és munkaerő szükséglete is megnagyobbodott, viszont a termelés számára kevesebb munkáskéz maradt. Mindenkinek fokozott mértékben kell tehát a maga helyén a termelés szolgálatában állnia. Ezt a nemzeti feladatot ismerte fel a magyar ifjúság, amikor játék és szórakozás helyett, önként vállalt szolgálatával igyekszik a fegyverbehívott férfiak munkaerőjét pótolni. Nagyon figyelemreméltó és örvendetes annak a mozgalomnak az eredménye is, amely az ifjúság körében ez év tavaszán az ország hernyóselyemmel való ellátásának biztosítása végett megindult.

Ismeretes, hogy a hernyóselyem nemcsak a legértékesebb textilanyagok egyike, de a hadiipar számára is nélkülözhetetlen. A selyemtenyésztési miniszteri meghatalmazott előterjesztésére a vállas- és közoktatásügyi, valamint a honvédelmi minisztérium ez év tavaszán felhívta az iskolás, illetve leventeifjúságot, hogy a fontos hadianyagtermelést jelentő selyemtenyésztésben vegyen részt. E felhívások rendkívül szép eredménynyel jártak.

Az országos selyemtenyésztési felügyelőség most közzétett adatai szerint ez év tavaszán 1126 iskola, illetve osztály folytatott közös tenyésztést, és 3457 iskolásgyermek vállalkozott önállóan selyemhernyó nevelésére. Az iskolai tenyésztések eredménye 47,984,25 kg. selyemgubó volt, s azért 149,391,24 P vételárat fizetett ki az állam. A Levente Gazdasági Szövetkezesek Központjának támogatásával megszervezett levente-tenyésztésekben 274 egyesület, illetve szakasz vett részt közösen tenyésztéssel és 971 levente termelt önállóan selyemgubót. A levente tenyésztések eredménye 19,790,60 kg. selyem-

gubó volt, 59,784,45 pengő értékben.

Az iskolás gyermekek és leventeifjak tehát összesen, 67,774,85 kg. selyemgubót termeltek, és ezért 206,175,99 P beváltási árat kaptak.

Az ifjúság által termelt 67,774,85 kg. selyemgubó kb. 33 millió 887 ezer 225 selyemhernyó felnevelésének az eredménye. Ebben a gubómennyiségben 101 milliárd 661 millió 675 ezer méter, vagyis 101 millió 661 ezer 675 kilométer selyemszal van, amely 2541-szer érne körül az egyenlítőnél a földet. Érdekes még az is, hogyha ezt a fonalat mind éjtőernyő készítésre használnák fel, mintegy 2259 éjtőernyőt lehetne belőle előállítani.

Ezt a rendkívül szép eredményt a magyar ifjúság akkor érte el, amikor az időjárás viszonyok a selyemtenyésztésnél nem kedveztek és egyes vidékeken hernyóbetegségek léptek fel. Az iskolás gyermekek és ifjak első évi munkájának eredményét bizonyos tekintetben befolyásolta az is, hogy majdnem valamennyien először foglalkoztak selyemtenyésztéssel s így az általuk termelt nyersanyag és nagyon szép az anyagi haszon, amit az ifjúság a játszva, szórakozásként végzett munka ellenértéke fejében kapott.

Csak példakép említünk itt meg néhány adatot. A szilágyi állami elemi népiskola tanulói 499,50 kg. selyemgubót termeltek 1,633,15 pengő értékben. A militicsi állami elemi népiskola gubótermése 449,30 kg. selyemgubó volt 1,488 pengő 62 fillér értékben. A monori polgári fiúiskola 411,30 kg. selyemgubóért 1,320,63 pengőt, a zombori központi állami elemi iskola 354 kg. gubóért 1058,44 pengőt kapott. Hodgyay Géza a dési gimnázium VI. oszt. tanulója egyedül termelt 71,30 kg. selyemgubóért 218,50 pengőt, Béres György regőcei elemista 68,40 kg. gubóért 210,29 pengőt, Mausz Antal hercegszabari elemista 63,20 kg. gubóért 208,66 pengőt kapott.

Hasonló eredményeket értek el a levente egyesületek és egyéni tenyésztést végző leventeifjak is. A felsoroltakon kívül egész sereg iskola, illetve osztály, levente egyesület és levente szakasz ért el 400—600—800 pengőt is meghaladó keresetet. Az egyéni tenyésztést folytató diákok közül sokan megkeresték egész évi iskoláztatási költségüket, vagy a szerény ruházatukra valót. A legjobb eredményt felmutató iskolák, levente egyesületek, illetve diákok és leventék két selyemszövő gyár adományából gubóáron felül összesen 2,000 pengőt kitevő jutalékot kaptak.

## Képviselőtestületi közgyűlés.

F. hó 7. napján délelőtt 10 óra-kor a város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott.

Dr. Márton Gábor polgármester, elnök a közgyűlés megnyitása után napirend előtt bejelentette, hogy városunk országgyűlési képviselő-jét dr. Tasnádi Nagy András nagyméltóságát a város közönsége és a városi tisztviselői kar nevében névnépjá alkalmából távirati uton üdvözölte. Kifejezett jókívánságokra önmagyméltósága szintén távirati uton válaszolt.

Bejelentette továbbá elnöklő polgármester, hogy a m. kir. debreceni VI. hadtestparancsnokság dr. Szűcs János h. főjegyzője a népmozgalmi nyilvántartás terén kifejtett eredményes és kiváló munkásságáért hadtestparancsnoki elismerésben részesítette s a kitüntető oklevelet buzdító beszéd kíséretében közgyűlés színe előtt átadta. Képviselőtestületi közgyűlés a napirend előtti bejelentéseket lelkes éljenzéssel vette tudomásul.

Ezek után a közgyűlés áttért a tárgysorozat tárgyalására.

A fontosabb tárgyakat az alábbiakban ismertette:

A m. kir. belügyminiszter értesítette a város közönségét, hogy a központi fürdőépület, illetve gyógyszálló építési költségeinek fedezésére az Országos Társadalombiztosító Intézetek járulék tartalék alapjának terhére egy millió pengő kölcsön folyósítását vette számításba és felhívta a város közönségét, hogy az egy millió pengő felvétele ügyében hozzon határozatot. Képviselőtestületi közgyűlés egyelőre úgy határozott, hogy az ügyet napirendről leveszi s érdemleges döntését a legközelebbi közgyűlésén hozza meg.

A m. kir. pénzügyminiszter pedig arról értesítette a város közönségét, hogy a hajtatókerteszet és üvegház létesítése céljára a m. kir. belügyminiszterrel egyetértésben 200,000 pengős kölcsönt folyósított. Bejelentette polgármester ezalattal az is, hogy a 200,000 pengőt gyümölcsöztetés céljából mindaddig, amíg az építkezés meg nem kezdődik, a Hajdusoboszlói Takarékpénztárnál helyezte el.

A Madarász-utca utburkolásának továbbfolytatására a m. kir. pénzügyminiszter 40,000 pengő rendkívüli államsegélyt utalt ki. Az utburkolási munkálatok folyamatban vannak.

A legtöbb adót fizetők névjegyzékének összeállítására képviselőtestület bizottságot küldött ki.

A helybeli Vöröskereszt üdülő parancsnoksággal a gyógyfürdő téli használatára vonatkozólag kötött szerződés is tárgyalás alá került, a szerződés értelmében a kincstár az üdülő katonák fürdőzteséért napi 60 pengőt köteles fizetni.

Hajdusovát, Kaba, Tetétlen és Nádudvar községek a villamos energia szolgáltatási szerződésnek oly értelemben való módosítását kérték, hogy a községek a beruházási költségekből származó adóssága 50 százalékának átvállalása mellett a város a községekbe vezető és a községek területén lévő villamoshálózatokat, villamos berendezések kezelését vegye át. A képviselőtestület ebben a kérdésben egyöntetűen azt az álláspontot foglalta el, hogy az ajánlatot

nem fogadja el, ellenben lehetőséget nyújt arra, hogy az energia szerződésből kiléphessenek.

Az állomás mellett létesített 3. sz. kincstári mélyfurással kapcsolatban a képviselőtestület a m. kir. iparügyi miniszterhez felterjesztéssel fordult, amelyben a 3. sz. mélyfurás hévvezetéke a város részére való átengedését ismételtlen kéri.

A dr. Szabó Zoltán lemondása folytán megüresedett közüzemi igazgatósági tagsági helyre képviselőtestület dr. Szűcs János h. főjegyzőt választotta meg.

A képviselőtestületi közgyűlés több kisebb jelentőségű ügyel is foglalkozott s ezekről helyszűke miatt azonban közlést nem adhatunk.

## Naplójegyzet.

(Táborunk egy napi életéből.)

Valahol Oroszországban.

Még június hó végén a kiérkezésünk követő pár nappal később történt az alábbi napiresemény K. város melletti erdőben. Alakulatom immár másodizben jött az oroszfrontra, hogy tovább folytassa újabb hadműveleteit a bolsevizmus elleni hadjáratban. Zlj. törzsünk — századai késedelme miatt — a K város melletti erdőben szállásolta el magát sátrakban. A legénység iparkodott azon, hogy táborunk izlésesen legyen berendezve és mindenki lehetőleg jól érezze magát. Zászlóalj parancsnokunknak nagyszerű házikót építettünk kényelmes deszka piccsel, asztallal és székekkel berendezve. Ugy szintén nyári ebédlőt is a tábor közepére. Egyszóval a tekintetben mindent jól elintéztünk. Történt pedig az egyik nap: Ebresztő után zlj. parancsnokom magához hivatott. Fiam! Parancsom a következő: Reggeli után végy magadhoz 10 önként jelentkező embert — és térképet tartva elébem — az erdő ezen részét átkutatod. A tolmácsot is vidd magaddal. Minden gyanus egyént leigazolatsz. Minden gyanus helyet átkutattok, de vigyázzatok magatokra! — Parancsára őrnagy ur! Letiszteltek és távozom. Minden úgy is történt. Önként jelentkezni, portyázásra? Bajtársaim el sem tudtak szebbet képzelni. Hűvös zölderdőben a legszebb élmény. Hát még egy kis csete-patével fűszerezve csupa kirándulás. A reggeli nap melegen sütött alá. Mindenki löszerezés és lőfegyverét gondosan megvizsgálta és néhány „Vecsey féle konzervet” (kézi gránátot) dugott a zsebébe. Az átkutatandó erdő kb. 5—600 hold. Estig befejezzük jegyzi meg egyik bajtársam. A legénység visszamaradt része a táborrendezést folytatta és irigykedve gondoltak az én járőröm mai feladatára, ill. kirándulására. Járőrömet szétszítva, két részben hajtottuk meg egy kerülővel az erdőt. A parancs szerint, mindent gondosan átvizsgáltunk. Ezidő alatt néhány ellenséges felderítő gép repült el felettünk igen nagy magasságban. Saját bombázóink zugásától egészen hangos volt az erdő, amint nagy csoportokban indultak és tértek vissza a Tim-i frontszakaszról. Igen mozgalmas nap volt ez a mai. Főleg a légi tevékenység miatt. Egyik bajtársunk meg is jegyzi: Azt hiszem az éjjel a ruszki sógorék nem hagynak

aludni bennünket! Tudva azt, hogy ők csak éjjel mennek légitévékenységet kifejezni. Déltájban kiértünk az erdő szélére. Az elhagyott téli partizán buvóhelyeken kívül semmi mást nem találtunk. Járőrömmel pihenőt adtam, mely alatt volt szerencsénk élvezni egy orosz felderítő és egy saját vadászgép légi harcát, mely az oroszgép lezuhanásával végződött. Ha valaki látott szepet, ez az volt. Nem hiába mondta néhai Kormányzóhelyettes urunk: Nem tudok szebbet elképzelni, mint háboruban vadászrepülőnek lenni! Ez igaz is. Mi is irigykedve néztük a vadászkunk győzelmét. Azt hiszem nekünk nem lesz ma ilyen szerencsénk; jegyzi meg egyik öreg frontharcos bajtársam, kivel már a múlt évben sok ilyen látványba volt részünk. Pihenő után újból nekivágtunk az erdő másik felének. Eredmény csakugyan semmi. Este jelentkezem járőrömmel a táborban. Semmi gyanusát nem észleltünk, jelentem röviden. Utánna ebédünket és vacsoránkat egyszerre fogyasztottuk el, mely jólesett a napi séta után.

Mivel szunyogban igen gazdag az erdő, táborúzzel védekeztünk ellenük és emellett a legénység a lefekvés idejéig nótázással és humoros elbeszélésekkel töltötte az időt. Én ma éjjel szolgálathavagok 5 főből álló járőrömmel. Járőr indulása 22—24 és 2 óra-kor. Tehát háromszor. 21 órakor tényleg meg is jelenik az első ellenséges bombázó és tölünk nem is messze a sötét éjszakába felakaszt egy „Sztalin lámpást”, mely vakító fénybe borítja a tájat. Na, csak hogy felérte ésszel. Ha lámpást nem gyújt, nem tudtam volna megtalálni a sátram, e sötét erdőben, jegyzi meg az egyik „Bihari gyerek”. Alig hányszor el szavai, hatalmas robbanások rázzák meg a levegőt, hogy a légnyomás úgy mozgatja rajtunk a köppenyt, mint valami vihar. Ez az este jól kezdődik. Mi lesz még itt éjfélig? Gondolom magamban. 22 óráig gyönyörködtünk a meg-megújuló tűzijátékokban, melynél szebbet Budapesten sem rendeznek. 22 órakor járőrömmel elindultam a körútra. Az erdő korom sötét. Az orrunkig alig látunk, csak az érzékünk után megyünk a szűk erdei ösvényen. Fejünk felett egyre zúgnak a gépek. Ellenséges bombázók és saját éjjeli vadászaink. Már az erdő széle felé járunk, mikor hirtelen felettünk 7 drb. Sztalin lámpás gyuladt ki egybokorban. Nem kellemes érzés az ember feje fölött ekkora világosság. Hirtelen egy lombos tölgyfa alá vetjük magunkat, nehogy észre vegyék mozgásunkat. Elkéstünk. Pár másodperc és már halljuk is a bombák vészjósló vijjogását. Nyugalom fiuk! Szólok bajtársaimhoz. És már is eldördül az első robbanás és utánna a többi. Azt gondoltam hirtelen, most már vége a világnak. A föld remeg, a fák recsegnek-ropognak, csupa füst, por az egész erdő és mi lapulunk lélegzet visszafojtva, várjuk a véget. A bombák egyre közelebb robbannak, már a hátunk mögött, a következő előttünk és lassan távolodik tőlünk. Hull a föld, a faágak a nyakunk közé és mi még mindig fekszünk. Szerencsénk volt. A sorozatos bomba közül, kettőnek a közepére

kerültem járőrömmel és Isteni szerencse, hogy egyikőnknek sem történt baja. A Sztalin lámpások lessan kialusznak és folytatom utamat a korom sötétben. Fejünk, fulunk, zug a robbanástól, hogy saját lépteink zaját sem halljuk, valamint egymás szavát, csak egy félóra mulva tud hallásunk helyre jönni. Ez a játék tart éjfélig, de hála a Mindenhatóknak, kissé távolabb tölünk. Visszatérve a táborba mindenki talpon van. Senki sem tud nyugodtan aludni. Zászlóaljparancsnokom aggódva kérdezi: itt vagytok-e mindannyian? Igen, itt! Jelentem röviden. Nincs semmi bajotok? Nincs! Tudtam, hogy a nyakatok közé szórta a bombát. Látom szerencsénk volt eddig. Bár ezután is az lenne! Szeretnék mindenkit úgy hazavinni, ahogy kihoztam. Éjfélután megszűnik körülöttünk és felettünk ez a pokoli játék, habár néhány szovjet bombázó nem tért vissza támaszpontjára, a saját légvédelmünk és éjszakai vadászaink jóvoltából. A tábor szolgálaton kívüli része nyugovóra tér, mert tudja, hogy reggelig nem háborgatja senki. Én járőrömmel újból elindulok és hervadva gondolunk az eseményekre azon helyen, ahova az utunk vezetett. Az erdőben siri csend van. Ha valaki most jönne ide először, nem hinné el, hogy pár órával ezelőtt milyen pokoli színjáték helye volt ez az erdő. Egész éjjeli virrasztás után, reggel én is nyugovóra tértem, hogy valami kis alvással pótoljam a mulasztottakat, mert tudjuk, hogy estére éjfélig ismét nem fogunk tudni aludni a minden este megismétlődő „Szinielőadás” miatt.

Béres Lajos  
utászszakaszvezető.

## PROLOG.

Az Egyesült Női Tábor gyermekelőadásán elmondotta Vallon Edit.

Van egy fényes csillag, itt ragyog felettünk.  
Horthy Miklós! urunk, rólad emlékezünk!  
Néped szeretete feltve feléd árad.  
Éltesse az Isten! kerüjön a bánat!  
Légy, mint eddig voltál: vezérő csillagunk,  
Magyar jövőnkért Véled imádkozunk.  
Elröppent reményünk! hadak útját járó  
Hősünk! néped itt lenn békeséget váró.  
Borus magyar égen nehéz felhők szállnak,  
Hős magyar vitézek messze földön járnak.  
Fegyverrel védeni ezt a szép országot,  
Védeni a hitet, békét, szabadságot:  
Mindnyájunk szívéből áldva száll utánunk  
Szent fogadalmunk és forró kívánságunk:  
Legyen szívük, lelkük bizakodó, bátor,  
Itthon is vigyázzban áll a Női Tábor.  
Segíteni a gyöngét, a szegényt, az árvát,  
Megtartani, óvni kicsi házuk táját,  
Hogyha majd győztesen haza jönnek végre,  
Egymás kezét fogva nézünk fel az égre:  
Hálával érezze imádságos lelkünk:  
Magyarok Istene! Te voltál mellettünk!

Györy Ida.

## Jegyés Ön? . . .

„Nem kap hozzá sem anyóst, sem feleséget”, ha előre jegyesei magát, mert kellemesen szórakoztatja karácsonykor

„MARIKA HADNAGYA”,  
a zene, ének, tánc, móka és vidámság operettje.  
Jegyet már f. hó 20-án (vasárnap) d. é. 11—12 óra között lehet biztosítani a kat. Kulturházban. Bővebbet jövő heti lapszámunkban!

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Kiss Antal okleveles lelkész fog prédikálni, aki városunkban az Országos Szeretetszövetség tagsági díjait szedi össze. Délelőtt fél 11 órakor Kovács Lajos vallásoktató-lelkész végzi az illusági istentiszteletet, délután 2 órakor Loós András segédlelkész tart katechizációt.

— **Miklós nap a MÉP-nél.** Kormányzó urunk dec. 6-iki születésnapját a hajduszoszlói MÉP. méltóképpen ünnepelte meg. Az ünnepelés színhelye a párt saját helyisége volt. A megjelent választmányi tagokat dr. Adam Gyula főorvos, pártvezető üdvözölte, kiemelve a nap fontosságát. Kigyós Sándor református tanító mondott ezután lelkes hangú ünnepi beszédet, melyet a jelenlevők nagy tetszéssel fogadtak. Az ünnepség lelkes hangulatban végződött.

— **Kormányzó ur nevenapján** alkalmi istentisztelet volt múlt vasárnap délelőtt 9 órakor a református templomban, amelyen megjelentek a hivatalok és testületek képviselői. Az igét Kiss Antal Jenő konventi ifjusági lelkész hirdette, a Soli Deo Glória felsős leánycsoportjának a tagjai kez- tus felvétel előtt Liszt Ferenc, Magyar Ünnepi dalát adták elő orgonakísérettel.

— **Kitüntetett városi főtisztviselő.** A m. kir. debreceni VI. honvéd hadtesti parancsnoksága dr. Szűcs János helyettes főjegyzőt példás egyéni törekvése és szorgalmáért hadtestparancsnoki elismerésben részesítette. Az erről szóló okiratot a december hó 7. napján megtartott rendkívüli közgyűlésben ünnepélyes keretek között adta át dr. Márton Gábor polgármester a kitüntetett részére, buzdítva őt arra, hogy eddig tanúsított erényeit szorgalmát a jövőben is tartsa meg. A közgyűlés tagjai a szép elismerésben részesült tisztviselőt lelkesen ünnepelték.

— **Igazgatói kinevezések.** A Tiszántúli ref. egyházkerület az alsószabolcs hajdúvidéki egyházmegyéből a következő régi érdemes tanítóknak adományozta elismerésül az igazgatói címet: Tóth Imre Hajduszoszlói, Mikó László Hajdunánás, Erdős Antal Hajduböszörmény, Csenky Imre Püspökladány, Szilágyi Imre Vámospércs, Csongor Ferenc Tiszacsege, Sulyok Ödön Büdzentimány és Kiss Gyula Hajdudhász.

— **A református szeretetszövetség** titkára Kiss Antal ref. lelkész tagdíjak gyűjtése céljából városunkba érkezett. A tagokat személyesen látogatja meg, akik ezután keretnek fel, hogy fogadják őt szeretettel. Szinte felebeesülhetetlen az a munkásság, amit e mai súlyos anyagi gondokkal küzdő világban a szeretetszövetség végez, amikor oda á a szükség, a nyomor, a szegénység csökkentésének magasztos és szent szolgálatába. Ezidő szerint 1700 rokkantát, aggot és árját, azonkívül a masztani világháboru hadiárvái közül mintegy 200-at gondoz.

— **A hajduszoszlói vitézek** karácsonyi ünnepségét dec. 20-án délután 2 órakor tartják meg a központi református népiskola egyik ideiglenesen elhelyezett polgári iskolai tantermében. A vitézek részéről felajánlandó küldeményeket a rendezőség ide kéri eljuttatni.

— **Üdülő katonáink megvendégelése.** Folyó hó 5-én szombaton este a helyi volt Iskolatársak Egyesületének tagjai sok édességgel és cigarettával vendégelték meg üdülőnk tisztjeit és legénységét. Az adományokat ezúttal a IV. tized nemes szívvű adakozói hozták össze. Ugy a nemes — szívvű adakozók, mint a fáradhatatlan gyűjtő leányok fogadják a Vöröskereszt elnökség hálás köszönetét.

— **Hajduszoszlói adománya** üdülőnknek. A helyi Vöröskereszt elnökség kérésére Hajduszoszlói nemesszívvű adakozói 17 drb. párnát juttattak el f. hó 9-én tisztü üdülőnk részére a Vöröskereszt vezetőségéhez. A szép eredmény Ács Nagy Lajosné urasszony és Tóth Albert főjegyző hazafias munkásságát dicséri. E nemes adományt egy a hazafias, áldozatkész adakozóknak, mint a fáradhatatlan gyűjtőknek ezúton is hálásan köszöni és nyugtázza a Vöröskereszt elnökség.

— **Ne dobja el ócska kalapját,** mert annak tisztítását megbizásból vállalom! Jó munka! Olcsó ár! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér: **Simon Istvánné,** Vértanúk-tere 18. (Arucsarnok 7)

— **Vitézi telek felajánlás.** Kaba község tíz hold földet ajánlott fel a vitézi széknek. Kormányzó ur öfö-méltósága a felajánlott telket elfogadta.

— **Gyermekelődés.** Nagyszerű jelét adta életképességnek az alig pár hónapja működő hajduszoszlói Egyesült Női Tábor a f. hó 5-én és 6-án megrendezett gyermek délutánna. Ezzel is tebizonyította, hogy a legegyszerűbb eszközökkel is lehet nagyot és szépet alkotni, ha meg van az akarat, az összetartás és munka kedv. Finom női ösztönnel megtalálták, hogyan lehet leginkább hozzáférni az emberek szívéhez a gyermekeken keresztül. Az öt négy óras műsor alatt megszakítás nélkül gyönyörködtünk a bájos apróságokban. Külön ki kell emelni — s ebben Györi Ida óvodnő az érdem, aki a versikéket írta — hogy azok a gyermekek értelmi színvonalához mért ügyes kis dolgok voltak s amiket, úgy éreztük, meg is értettek az apróságok. Ugyanez, mint vezérfonál mindannyi a hazafiaság és tanító szándék hozódott át. A gyermekek mindannyian bájosak és kedvesek voltak. Az érdem elsősorban az Egyesült Női Tábor kulturszakosztályát illeti s élen özv. Szentkirályi Albertinnél, aki fáradhatatlan munkakedvvel irányította az első készítés nehéz munkáját. Nagyon kivették azonban részüket a munkából a szereplő gyermekek szülei is, akik egyrészt a szerepek betanításával, másrészt a gyermekeknek színlalak mögötti előkészítésénél, bátortással járultak hozzá a sikerhez.

— **Hajduvármegye** törvényhatóságának dec. 15-iki debreceni közgyűlésen ejtik meg a felsőházi rendes- és póttagok választását. Egyhangú megállapodással rendes tagokul jelölték dr. Lujtány Miklós eddigi felsőházi tag és vitéz F. Kiss István ny. alezredes, földbirtokos; póttagokul dr. Csohány András Hajdunánásról és Fazekas Sándor Hajduböszörményből.

— **Dr. Biró József** helyettes tanfelügyelő egy héten át vizsgálta a református belső és külső népiskolákat s a záróértékelésben legteljesebb elismerését fejezte ki a látottak és tapasztaltak felett.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban,

— **A református férfiak bibliaköre** kedden este népes összejövetelt tartott, amikor is imádkozott és bibliát magyarázott. Bélyeky Lajos lelkész. Hogyan szolgáljunk egyházunkat kérdést érdekesen fejtegette Keresztury Sándor tanító. Két Ady-költeményt szavalt hatásosan Miskolci Zoltán. Utóimát mondott Demjén Ferenc lelkész.

— **A „saját hadiárva”** eltartási céljaira a Szoli Deo Glória felsős leánycsoportja múlt vasárnap ifjusági napot rendezett, melynek egész napi perselypénzéből 100 pengőt küldött be a Református Szeretetszövetséghez egy általuk vállalt saját hadiárvaleány eltartási költségeire. Délután szép műsoros ünnepély volt a templomban. Amikor is közének után Árva sorsáról Kiss Antal Jenő szözlött igen megindítólag ünnepi beszédében. Hatásosan szavaltak el egy-egy vallásos költeményt Dede Irma és Nagy Emma S. D. G. tagok; Nagy Ferenc tanító vezényelte mellett egybevágó szép összhanggal adták elő 2 hangra a 66-ik zsoltárt és Liszt Magyar Ünnepi dalát a felsős leányok, amit Tóth Imre igazgató-tanító kísért hozzá simuólag orgonán. A saját hadiárva javára a Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör eddig 130 pengőt, a Ref. Férfiak Bibliaköre pedig 120 pengőt küldötték be a Református Szeretetszövetség pénztárába.

— **A földmivelésügyi miniszter a mezőgazdálkodás továbbfejlesztéséről.** Diszközgyűlésen ünnepelte 40 éves fennállását a Magyar Szőlősgazdák és Hegyközségek Országos Egyesülete. Felszólt báró Bánffy Dániel földmivelésügyi miniszter is. Köszöntötte a jubiláris egyesületet, majd a szőlőgazdaság közgazdasági jelentőségéről szözl. Ráműtött arra, hogy a kormány előrelátó intézkedéseinek tudható be, hogy nem teljesedtek az idej jobb bortermés értékesítésével kapcsolatos aggályok, a kor- értékesítésben fennakadás nem volt és megfelelő borárak alakultak ki. Természetesen — mondotta a miniszter — folytatják a szőlőgazdaságok fejlesztését. Hangoztatta továbbá, hogy mindent elkövet, hogy a fontos védekező szereket a gazdák ne nélkülözzék.

— **A református népiskola** vezetősége eddig többmint 100 szegény gyermeket tudott egyesek, a város és az alapítók hagyományából új és használt lábbelikkal, ruhákkal, cipő talpaltatással és fejjelétessel megsegíteni. De még mindig sok a gyenge ruházatu és rongvos cipőjű iskolás gyermek. Kérik azért a jószívvű embereket, legyenek szívesek használt ruhákat, gyermek lábbeliket a gondnoki hivatalba beküldeni.

— **Az evangéliumi munkásszövetség** jövő vasárnap (december 20-ikán) tartja végeleges alakuló gyűlését a délelőtti istentisztelet után, amennyiben addig az alispán ur tudomásul veszi a csoport megalakulását. Gáspár Béla ügyvezető elnök és Makay Miklós budapesti vallásnár jönnek le ismét a munkásszövetség hajduszoszlói csoportjának a megalakítása végett. A beiratkozott tagok száma már közeljár a 200-hoz.

— **Magyar juh tartja az európai nyíró sulgrekordot.** Az Országos Törzskönyvelő Szervezetek hivatalos lapja beszámol arról, hogy a mezőhegyesi magyar fésűs törzshúszat tartja nyírósulnyban az európai rekordot.

Urak ne olvassák!

Hölgyeknek karácsonyra tartós hullámot és szép irizurát

Zöld Piroska készit

a csarnok udvarban. Legujabb gépek, fővárosi gyakorlatról biztosítják a teljes sikert.

— **Március 27-től április 4-ig** rendezik a jövő évben a mezőgazdasági kiállítást. Az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendezőbizottsága vitéz gróf Teleki Béla főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen a bizottság úgy határozott, hogy a jövő évi mezőgazdasági kiállítást és állatvásárt a szokásos tavaszi időpontban, március 27-április 4. napjain rendezi meg. A rendező bizottság elhatározta, hogy a jövő évtől kezdődően a tenyészállatkiállításról csak az illetékes tenyésztő egyesületek útján történő bejelentéseket fogad el. Ebben a csoportban, a jelentkezés határideje január 1., míg a többi csoportokban, amelyeknél a jelentkezés továbbra is a rendezőbizottságnál történik, február 15.

— **Látogatás a Vöröskereszt üdülőben.** Dec. 5-én d. u. egy csapat fiatal leány a IV. tized lakóinak nevében vitt befőtől és cigarettából álló szeretetadományt Miklós napi meglepetésül. Ugyanakkor rögtönözött műsorral szórakoztatta az üdülőket. Szándékát megértéssel fogadták. Kedves, meleg szavakkal köszönte a meg a katonák nevében a látogatók, adományküldők és szereplők figyelmét a parancsnok ur és egy nálunk üdülő ezredes ur. A kis háziünnepély Kormányzó urunk lelkes éltetésével ért véget. A IV. tizedbeli hozzájárulók és rendező leányaink nevével szeretettel jegyezzük be munkanaplónk szépen felő lapjaira: Polg. l. isk. volt Növ. Egyesülete.

— **A zöldségtermesztő gondjairól** ír a Növényvédelem és Kertészet legujabb száma. Cikkeket közöl még az ujbork speciális kezeléséről, a permitezés munkaidéjének megrövidítéséről, a gyümölcsös őszi kezeléséről, a mai trágyázás lehetőségeiről, a vetőmagvak házi ellenőrzéséről, az őszi talajmunkákról, a fahamu felhasználásáról, a zöldségmagvak vásárlásáról stb. A két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest VI., Aréna-út 84-c.) lapunkra való hivatkozással díjtalanul küld egy alkalommal mutatványszámot.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Tóth Pál és Bordán Julianna, Szabó József és Dobozi Margit. Házasságot kötöttek: Szoboszlai József és Kánya Zsófia, Elek János és Márton Erzsébet, Katona Imre és Molnár Margit, Nagy Imre és Szél Etelka, Mohácsi Gyula és Hódos Vilma. Születések: Pincés János fia Imre, Hegedüs Miklós leánya Rozália-Etelka, Pinczés Károly fia Károly-Miklós, Kerékgyártó József leánya Julianna Róza, Bézi Sándor fia Sándor, Kovács Gábor leánya Éva-Zsuzsanna. Halalozások: Tóth Lajos 61 éves, Soltész Jenő 58 éves, Végh Károly 60 éves, Dóró Lidia 16 éves.

— **Koronaórt választ** dec. 18-án a magyar országgyűlés képviselőháza és felsőháza együttes ülése, Gróf Bánffy György erdélyi magyar politikus személye áll jelölt-ségben.

— **Megkezdtek a valorizált hadikölcsönkötvények kiszolgáltatását.** A Pénzügyi Központ megkezdte a hadikölcsön valorizációs törvény végrehajtási rendelet értelmében az új valorizált kötvények kiszolgáltatását. Elsősorban a kis címleteket cserélik be. A 100.000 koronát meghaladó kötvényjegyzőket felhívták annak igazolására, hogy a II. zsidótörvény értelmében zsidóknak tekintendők-e, vagy sem. Minthogy ismeretes, az új címletek jegyzését a tőzsdén december 1-én vezették be.

— **Az Egyesült Női Tábor** hálás köszönettel nyugtázza az oroszfronton értünk küzdő honvédek hozzátartozói és a sok gyermekes anyák részére adományozott tejet: Varga Gábor 6 lit., Biró Lajos 3 lit., T. Szabó Gáborné 5 lit., Kürthy Gusztáv 4 lit. ajándékképpen; Balla Antal, Karika József, Váci Sámuel 7 lit., özv. Kiss Andrásné 2, Erős Sándorné 2,5, Gál Mihályné 1, Csirkés Károly 3, Kiss Károly 2, Szilágyi Bernátné 2, Balogh Károly 10, Bernát Márton 3, Császy Gyula 5, Császy Lajos 4, Sári István 4,50, Györfy János 3,50, Karika Károly 2, V. Kiss József 5, Karika Bernát 6, Hegedűs Gyula 6, Csirkés Imre 3, Végh Lajos 4, Csirmaz József 14, Balogh Mihályné 3, B. Nagy Gyula 7,50, R. Tóth János 3, Kerékgyártó Lajosné 7, Dézsi Ferencné 10 litert a maximális áron. A szerényebb anyagi viszonyok között élő hadbavonultak és sok gyermekes anyák és a fejlődés alatt álló gyermekek nehéz sorsa mindinkább megszívlelésre talál városunkban és valóban szép eredménnyel gyűlnek részükre a tej adományok. A tejjuttatási akció legteljesebb, legfáradhatatlanabb megindítója és mozgatója Hajdusoboszlón Márton Lajos tanyai kisgazda, néhai boldogemlékü Márton József közbirtokossági pénztárnok fia, aki tanyáról-tanyára, házról-házra járva, lelkes buzgalommal működik közre abban, hogy az arra rászorultak nehéz helyzetén a helyi kisgazdátársadalom nemes elhatározásából tejadományok gyűjtésének e közcél előmozdítására. Jóságosságáról, áldozatkészségéről és hazafias lelkiületéről tesz tanubizonyosságot az ilyen önzetlen polgár.

— **Szabályozzák a tej és tejtermékek forgalmát.** Az ország tejjelátását új alapokra helyezik a január elsején életbelépő új tejtörvényt, amely már az új termelési rend szellemében készült. A rendelet előírja, hogy bizonyos vármegyék területén tehenenként évente 600 liter tejet kell beszolgáltatni. A második kategóriába 420 liter, a harmadikba 300 liter, a negyedikben pedig 180 liter tejet kell tehenenként egy naptári évben beszolgáltatni. Azokban az üzemekben, ahol négy, vagy annál kevesebb tehen van, az első tehen általában mentes a beszolgáltatás alól. A második tehen után is a megállapított mennyiségnek csak a kétharmadrészt kell beszolgáltatni. Ha tej beszállítása szállítási nehézségek miatt nem lehetséges, ebben az esetben a rendelet úgy intézkedik, hogy ilyenkor engedéllyel tej helyett tejfél és vajot lehet beszolgáltatni. A beszolgáltatásra kerülő tejet, az 1941-ben kiadott rendeletben meghatározott tejjáparosnak kell beszállítani, aki a tejet hatóságilag megállapított áron veszi át. A termelő azt a mennyiséget, amely a beszolgáltatáson felül marad, vagy az abból készült termékeket a tejjáparos útján bárhol, de a közvetlen fogyasztók és viszonteladók részére csak a termelés helyén adhatja el.

— **Az Országos Egészségvédelmi Szövetség** hajdusoboszlói fiókszövetsége folyó hó 10-én délután 4 órakor tartotta tisztújító közgyűlést a város háza dísztermében. A gyűlés iránt városunk közönsége nagyfokú érdeklődést tanúsított. A fiókszövetség régi tagjain kívül csaknem teljes számban megjelent az Egyesült Női Tábor vezetősége is. A központ részéről megjelent dr. Istók Jánosné, az Országos Egészségvédelmi Szövetség szervező titkára, aki tájékoztatta az egybegyűlteket a szövetség célkitűzéseiről és programjáról. Dr. Pénztáros Imre pénztárnok jelentése után a közgyűlés a volt tisztikarnak a felmentést megadta. A tisztújítás során egyhangú lelkesedéssel elnökké választották Márton Lászlót; majd hasonlóképpen egyhangúan társelnökké dr. Márton Gézát; alelnökké: dr. Csomor Benőt és dr. Balla Istvánt; ügyvezető főtitkárrá dr. Csűrös Lászlót; titkárokká: Ujváry Lászlót és Nagy Gábort; pénztárossá: dr. Pénztáros Imrét; ellenőrré: F. Tóth Lajost; ügyesszé: dr. Zakar Gábort; jegyzővé: dr. Geönczy Józsefet; a számvizsgálóbizottság elnökévé: Huszka Mihályt; tagjaivá: Varga Andrást és Erdős Andort. A választmányi tagok kijelölése során felkérték az Egyesült Női Tábor, hogy tagjai közül tizen jelöljön a választmányba. Az ülés az elnök zárószavaival ért véget.

— **A világháború jelentős hírei** közé tartozik, hogy Tuniszban a németek légi fölénybe jutottak és megállították az angolok előretöréseket, sőt erős állások birtokába jutottak. A szovjet fronton az erősen támadó orosz csapatok nagy veszteségeket szenvedtek s visszavonulásra kényszerültek. Tíz orosz hadosztályt bekerítettek a németek és szövetségeseik. Az egyiptomi libiai harcra előkészületek folynak angol részről újabb támadásokra.

— **Dr. Hadházy Zsigmond** Hajdúvármegye és Debrecen város ny. főispánja életének 67-ik évében Debrecenben meghalt. Tíz évig állott vármegyénk élén. Ugy Hajdúvármegyében, mint Debrecenben közszeretnek örvendett s halála őszinte veszteséget jelent.

— **Felhívás!** Helyi Vöröskereszt Egyesületünk elnöksége felhívja városunk hazafias, áldozatkész, nemes szívű adakozó közönségét, hogy a helybeli Vöröskereszt kórház üdülő katonáinak szánt karácsonyi adományaitok f. hó 23-án déli 12 óráig az ipartestület helyiségében beadni szíveskedjenek. Főleg édes tésztákat, kekszet és cigarettát kérünk.

— **A tábori levelezőlapok** eddig is lehetőleg repülőgépen továbbították. A rossz időjárás beálltával egyes repülőjáratokat beszüntettek, a katonai vezetőség azonban továbbra is biztosítja a sürgős természeti közlések gyors kézbesítését. Ebből a célból kérszínű válaszos tábori postai levelezőlapot rendszeresítették s ezeket repülőgépeken továbbítják. Az ily válaszos lapokat a hadműveleti területen osztják ki a katonák között, (ittthon tehát nem kaphatók) és a kinn harcolóknak hetenként egyszer alkalma nyílik arra, hogy hozzátartozóit légiúton értesítse és a választ ugyanezen az úton megkaphassa.

## Bocskay Mozgó

heti műsora:

Dec. 13-án, vasárnap: Új magyar film: **Ejfére kiderül...** Barabás Pál „Esküvő után” c. regénye után. Főszereplők: Simor Erzsébet, Lehotay Árpád, Bulla Elma, Timár József, Rácz Vali, Csontos Gyula, Csikós Rózsi, Hajmássi Miklós. **Donald és az új rokon** színes Micky. **Magyar híradó.**

Dec. 14-én, Cowboj és dzsungel, olimpiász! 3 izgalmas film: 1. **Uj seriff**, 2. **Equadori fejvadászok**, 3. **Erdők haramiája**. **Világhíradó.**

Dec. 15-én, kedden: Milliós, izgalmas világfilm: **Az ifjú Edison**. Magyar kisfilm: **Falu végén kurta kocsmá**. **Ufa híradó.**

Dec. 16-án, szerdán: Magyar filmoperett: **Leányvásár**. Főszereplők: Szelezky Zita, Sárdy János, Kiss Manyi, Latabár Kálmán, Vaszary Piri, Bilicsi Tivadar, Maklary Zoltán. **Német híradó.**

Dec. 17-én, csütörtökön: **Inkák kincse és Vadnyugati becsület**. **Világhíradó.**

Dec. 18-19., péntek-szombat: Új magyar film: **Sziriusz**. Főszereplők: Karády Katalin, Szilassy László, a két Pethes és sok mások. **Uj magyar híradó.**

— **Kedvezményes abrakarmány a tejtermelőknek.** A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvény végrehajtásával kapcsolatban Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a tejtermelőket is támogatásban részesíti. 300 vagon abrakarmány kedvezményes áron kerül a gazdákhhoz. Ebből azonban egyelőre csak azok a tejtermelők részesülhetnek, akik a tejet akár közvetlenül, akár ipari vállalat útján Budapestre szállítják, és pedig csak abban az esetben, ha több tejet szállítanak fel, mint amennyit az előző év megfelelő időszakában szállítottak. A tejtermelőnek az így szállított tej minden literje után egy fél kg. abrakra vonatkozó jogosultságuk és ennek az abraknak az árából a földművelésügyi tárca mázsánként 10 pengőt magára vállal. Ez az akció a mai viszonyok között egyformán szolgálja a tejtermelőket és a székesfővárosi fogyasztók közönségének az érdekeit.

— **Légóltalmi kihágások büntetése.** A m. kir. rendőrség hajdusoboszlói kapitányság, mint I. fokú rendőri büntetőbíróóság légóltalmi elsötétítés elmulasztása miatt az alábbi büntetéseket alkalmazta az alábbi felsorolt hajdusoboszlói lakosok ellen: Silber Béla 10 P, Kovács Sándor 40 P, özv. Wohlbérg Mihályné 10 P, Dancs János 4 P, Czegléd József 15 P, Fischer Sámuel 10 P, Rácz Emma 3 P, özv. Kovács Dezsőné 6 P, M. Nagy Imre 25 P, Sóvágó Lajosné 4 P, Tene Sándor 5 P, Czvetkovics Vilmos 10 P, Oláh Lajos 4 P, Szántó Albert 5 P, B. Toth András 4 P, Szabó Mihály 4 P, Varga Lajos 4 P, Simon István (Oncsa telep) 2 P, Mohácsi Antal 3 P, Szoboszlai Erzsébet 3 P, özv. Vig Lajosné 3 P, Parácsi Benjamin 10 P, Dóró Lajos 3 P, Horváth József 2 P, Jakab Gábor 2 P. (A következő számban folytatjuk.)

— **Napfényes ablakok.** (Kathleen Norris regénye) Az apa, aki egyik főszereplője annak a regénynek, súlyos vádat emel gyermekei ellen. — **Mi örömmünk a gyermekekből?** — mondja. Soha nincs kedvük ahhoz, amit mi szeretünk. Soha nem jönnek itthon, csak arra vagyok jó, hogy pénzt kérjenek tőlem, de mit kapok cserébe én? Három leányom és egy fiam van, de egyiket sem ismerem, fogalmam sincs róla, mit gondolnak, mit éreznek, hogyan akarják berendezni az életüket. Manapság nem divat

már, hogy a leányok otthon ülnek, főznek, varrnak és beszélgetnek szüleikkel? Örök szavak ezek, szerte a világban mindennap elhangzanak és el fognak hangzani az idők végezetéig, amíg szülők és gyermekek élnek a földön. S örök az anya szelid szava is, amellyel a gyermekeket védi, bár maga is érzi és neki is fáj, hogy az apának igaza van: Te sem kívánnád, hogy gyermekeid mások legyenek, mint a mai normális fiatalság, — mondja az anya. — **Amióta a világ világ:** anyák és apák mindig ezt tették gyermekeikért és szerencsétlenek lennének, ha nem hoznának áldozatot értük. Kathleen Norris azt mondja el ebben a regényben, hogyan találják meg újra egymást szülők és gyermekek és hogyan találják meg mindnyájan a boldogságot a tisztas, munkás szegénységben. A regényt Ruzitska Mária fordította magyarra, szeretettel és művészettel.

16,141—1942.

### Hirdetmény.

A lábbeli igénybejelentő lapoknak a múltban történt kiosztása alkalmával előállott tolongások elkerülése végett a 16141—1942. kig. sz. határozattal úgy rendelkeztem, hogy 1942. december 1-től kezdődően a lábbeli igénybejelentőlapok özv. Sikor Sámuelné, özv. Rácz Péterné és Czeglédi István trafikosoknál szerezhetők be darabonként 06 fillérért.

A lábbeli igénybejelentő lapok beadásánál kapcsolatban a következőket hozom a fogyasztók tudomására.

1. börtalpu lábbelit csak azok igényelhetnek, akiknek arra elengedhetetlenül szükségük van és pedig évenként és személyenként legfeljebb 1 pár új lábbelit, — 1 fejelést és legfeljebb egy pár talpalást — de sohasem az egymást követő hónapokban.

2. Egy családban 1 hónapban tekintet nélkül a családtagok számára — legfeljebb egy személy részére lehet — az 1. pontban említett szem előtt tartása mellett lábbelit igényelni.

3. A lábbeli igénybejelentő lapoknak minden egyes pontját pontosan ki kell tölteni — a felsőrészen az élelmiszerjegy (cukorkönyv) törzsszámát feltüntetni, mert ellenkező esetben még a jogos igénylések sem lesznek figyelembe véve.

4. A szabályszerűen kitöltött lábbeli igénybejelentő lapokat minden hó 1—10. napja között naponta délelőtt 6—12 óra között a városi közellátási hivatalnál kell benyújtani. A lábbeli utalvány kiadásáról, vagy az igénylés elutasításáról a fogyasztó idejével értesül.

5. Az igénybejelentő lapok adatainak valódiságát közlegeimmel a helyszínen ellenőriztetem s szükség esetén a megírt intézkedéseket haladéktalanul megteszem.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

13,803—1942.

### Hirdetmény.

A város tsulajdonát képező úgynevezett Csipkés tanyán termett 850 kéve leveles csutka a helyszínen f. hó 17-én, csütörtök délután 3 órakor 100 kévenként nyilvános árverésen értékesítve lesz.

Kikiáltási ár kévenként 26 fillér. Az árverési vételár kiküldöttkei kezéhez azonnal lefizetendő.

Az árverési jegyzőkönyv bélyeg-költsége a vevőt terheli.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.